Оперативная обстановка дел с пожарами на территории  Бугурусланского района

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Бугуруслану, Бугурусланскому, Асекеевскому и Северному районам, сообщает, что на территории Оренбургской области по состоянию на 18.06.2019 зарегистрировано 4356 пожаров. На пожарах погибло 70 человек, в том числе 6 детей. Термические ожоги получили 87 человек, в том числе 8 детей. Спасено на пожарах 169 человек, в том числе детей - 22.
Также необходимо отметить, что с начало месяца произошло 725 пожаров, что выше аналогичного периода прошлого года на 32 % или 175 пожаров, погибло 8 человек, в том числе 1 ребенок, травмировано 6 людей, в том числе 1 ребенок. Зарегистрировано 3 резонансных пожара, в том числе 2 с гибелью 2-х и более человек и 2 случая гибели и травмирования детей: 
- пожар, произошедший 08.06.2019 в жилом доме, расположенном по адресу: Оренбургская область, Сакмарский район, с. Беловка. Площадь пожара 10 кв.м., в результате пожара погибло 3 человека, в том числе 1 ребенок 2010 года рождения. Причина пожара – устанавливается;
- пожар, произошедший 10.06.2019 в гараже г. Оренбурга, в результате которого травмирован ребенок 2005 года рождения. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем;
- пожар, произошедший 18.06.2019 в жилом доме, расположенном по адресу: Оренбургская область, Бузулукский район, с. Палимовка. Площадь пожара 139 кв.м., в результате пожара погибло 2 человека. Предварительная причина пожара – неосторожное обращение с огнем.
По результатам проведенных проверок установлено, что пожары на которых зарегистрирована гибель и травмирование детей прибывших на летние каникулы с других территорий.
Основные причины возникновения пожаров:
- неосторожное обращение с огнем – 3501 пожар или 80 % от общего количества; 
- нарушений требований пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования – 283 пожара или 6 % от общего количества;
- нарушений требований пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 148 пожаров или 3 % от общего количества.
В Бугурусланском районе с начала 2019 года произошло 84 пожара, в том числе 65 случая горения сухой травы и мусора. В результате пожаров 2 человека погибло (2018-1), травмировано 2 человека (АППГ-0).
Пожары произошли по следующим причинам:
- неосторожное обращение с огнем (неосторожность при курении) – 69 пожаров;
- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 10 пожаров;
- нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 3 пожара;
- нарушение требований пожарной безопасности при проведении огневых работ – 1 пожар;
- поджог – 1 пожар.
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