Бугурусланская межрайонная прокуратура в судебном порядке обязывает органы местного самоуправления обеспечить информационную открытость для субъектов предпринимательства

Бугурусланской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о защите прав предпринимателей, в ходе которой выявлены четыре информационных сайта органов местного самоуправления, размещенных в сети «Интернет», на которых отсутствует необходимая информация для субъектов предпринимательства.
Установлено, что в нарушение требований федерального законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на официальных сайтах администраций сельсоветов не размещены: перечень нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, осуществляемого администрацией; тексты соответствующих нормативных правовых актов. 
В целях устранения нарушений, прокуратура направила в суд исковые заявления с требованием признать бездействие администраций сельских поселений и обязать их разместить указанную информацию на их официальных сайтах.
Иски прокуратуры находятся на стадии рассмотрения.

Бугурусланская межрайонная прокуратура в судебном порядке обязала органы местного самоуправления опубликовать сведения об исполнении местных бюджетов

Бугурусланской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения бюджетного законодательства в деятельности органов местного самоуправления.
В соответствии с законодательством об общих принципах организации местного самоуправления проект местного бюджета, решение о его утверждении, годовой отчет о его исполнении, ежеквартальные сведения о ходе исполнения бюджета и о численности муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание подлежат официальному опубликованию. 
Установлено, что администрациями пяти сельских поселений это требование не выполняется, что влечет не только нарушение закона, но и лишает местных жителей возможности знакомиться с названными документами в средствах массовой информации.
В целях устранения нарушений, прокуратура направила в суд пять исковых заявлений с требованием опубликовать финансовый нормативно-правовой акт. 
Судом три иска прокуратуры удовлетворены, остальные находятся на стадии рассмотрения.
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