Информация
о мерах по защите прав и поддержке предпринимателей

и проводимых в связи с этим мероприятиях
Администрацией Бугурусланского района и ее структурными подразделениями реализуется ряд мероприятий в сфере инвестиционной деятельности и поддержки субъектов предпринимательства.
Так, учрежден общественный Совет по инвестиционному климату и развитию малого и среднего предпринимательства.
Ежегодно глава муниципального образования «Бугурусланский район» оглашает инвестиционное послание.
В рамках муниципальной программы «Экономическое развитие Бугурусланского района» реализуются подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Бугурусланском районе» и «Развитие торговли в Бугурусланском районе», на 2019 год предусмотрено субсидий для предпринимателей в сумме 698,4 тыс. рублей, из них 625,4 тыс. рублей – областной бюджет и 73,0 тыс. рублей – местный бюджет на мероприятие – возмещение стоимости ГСМ при доставке социально значимых товаров в малонаселенные, отдаленные, труднодоступные и те населенные пункты, в которых отсутствуют объекты торговли. Коротко – поддержка автолавок (Бугурусланское РайПО, Афанасьева А.Г., Асабина Л.Н.).
В МБУ «МФЦ Бугурусланского района» функционирует окно «МФЦ для бизнеса», предпринимателям оказывается широкий спектр государственных услуг и 20 муниципальных услуг.
Во втором полугодии в рамках развития инвестиционного климата и развития малого предпринимательства в муниципальном районе проведены следующие мероприятия:
- круглые столы с участием представителей бизнеса и органов местного самоуправления (проведены совместно с Северо-Западным территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области);

- семинары-совещания с руководителями сельхозпредприятий, главами крестьянских (фермерских) хозяйств;

- зональные конференции сельхозтоваропроизводителей, глав фермерских хозяйств, ветеринарных служб;

- заседания межведомственной комиссии по вопросам оплаты труда, снижения неформальной занятости, уплаты налогов и страховых взносов при администрации Бугурусланского района;
- совместно с администрацией города оказали содействие в проведении центром поддержки предпринимательства обучающей программы для молодежи и предпринимателей «5 точек роста» – 19 участников (17.09.2019 и 26.09.2019);
- обучающий семинар для граждан, ведущих личные подсобные и фермерские хозяйства, а также для руководителей и членов сельскохозяйственных кооперативов в Бугурусланском районе, на тему: «Актуальные вопросы ведения агробизнеса в Оренбургской области» – 33 участника (25.12.2019);

- администрация района приняла участие в ежегодном экономическом Форуме «Оренбуржье – сердце Евразии), на выставке была представлена экспозиция инвестора, осуществляющего деятельность на территории района, – ООО «АгроПромИнвест» – 8 участников (21-22.12.2019);

- администрацией района оказано содействие Центру поддержки предпринимательства г. Оренбург в проведении бизнес-игры для молодежи на базе Михайловской библиотеки – 38 участников (13.12.2019);
- образована рабочая группа по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Бугурусланском районе; налажено взаимодействие в указанном направлении специалистов администрации Бугурусланского района с министерством экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области и министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области.
Проводятся различные публичные, форумно-презентационные мероприятия для предпринимателей. На данные публичные, форумно-презентационные мероприятия были вынесены такие вопросы, как:

- обсуждение Федерального закона «О защите прав потребителей»;

- «О соблюдении требований антимонопольного законодательства при осуществлении взаимодействия между поставщиками и предпринимателями розничной торговли»;

- грантовая поддержка, участие предпринимателей Бугурусланского района в конкурсах на предоставление грантов;

- обсуждение Федерального закона от 03.07.2016 № 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон от 22 мая 2003 года № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» и другие.
Сотрудники администрации Бугурусланского района, представители предпринимательского сообщества активно принимают участие в региональных форумно-презентационных мероприятиях, проводимых региональными органами власти:

- ежегодный экономический форум «Оренбуржье – сердце Евразии»;

- участие в мероприятиях и форумах «Деловая весна» (г. Оренбург и г. Бузулук», конференции «Государственная поддержка предпринимательства» (г. Оренбург);

- ежегодная ярмарка «Меновой двор»;

- ежегодная сельскохозяйственная ярмарка и другие.

В муниципальном образовании «Бугурусланский район» в виду отсутствия денежных средств информационные системы, официальные сайты информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в сети «Интернет» не созданы. Вместе с тем на официальном сайте муниципального образования «Бугурусланский район» в сети Интернет bugr.orb.ru созданы тематические разделы «Предпринимателям», «Инвестиции» и «Отдел экономического анализа, прогнозирования и развития предпринимательства».

В указанных разделах на официальном сайте муниципального образования «Бугурусланский район» в сети Интернет предприниматели смогут:

- ознакомиться с перечнем имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), которое может быть предоставлено во временное владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства;

- найти полезную информацию по мерам поддержки, оказываемых органами власти и некоммерческими организациями;

- узнать об анонсах проводимых конкурсов и программ поддержек для субъектов предпринимательства;

- ознакомиться с порядком и условиями приватизации муниципального имущества муниципального образования «Бугурусланский район», порядком предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Бугурусланский район» на территории Бугурусланского района.

В данных разделах для сведения предпринимателей регулярно публикуется информация:
- о деятельности Совета по инвестиционному климату;
- о мерах поддержки субъектов предпринимательской деятельности;

- о деятельности Гарантийный Фонд Оренбургской области, Центра поддержки предпринимательства Оренбургской области и иных структур поддержки предпринимательства;
- о планируемых мероприятиях, форумах, конкурсах, в том числе на право получения грантов и иных видов поддержки;
- об имуществе, которое может быть предоставлено во временное владение (пользование) и иное.
