Субъектам малого и среднего предпринимательства!

Приглашаем предпринимателей на конференцию по улучшению ведения бизнеса "Свое дело – твой успех"

Уважаемые предприниматели города Бугуруслана и Бугурусланского района!

Администрации Бугурусланского района и города Бугуруслана приглашают вас принять участие в конференции (форуме) по улучшению ведения бизнеса "Свое дело – твой успех".
В программе конференции:
- инвестиционные послания главы МО "Бугурусланский район" А.И. Полькина и главы МО "город Бугуруслан" В.О. Бэра;
- работа "зеленой улицы" – бесплатная консультация представителей министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области, министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области, Фонда поддержки малого предпринимательства Оренбургской области, специалистов межрайонной ИФНС России № 1 по Оренбургской области, Северо-Западного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области, кредитных учреждений, Многофункциональных центров Бугурусланского района и города Бугуруслана;
[bookmark: _GoBack]- рассмотрение вопросов по улучшению инвестиционного климата и созданию благоприятных условий для ведения предпринимательства; о новых видах поддержки крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных потребительских кооперативов в рамках регионального проекта "Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации" в Оренбургской области; по внедрению и функционированию МФЦ для бизнеса – комплексной системы предоставления услуг; по обучению лиц предпенсионного возраста в рамках реализации регионального проекта "Старшее поколение"; о предотвращении условий возникновения пищевых отравлений и других.

Дата проведения: 26.06.2019 г. 

Регистрация участников: с 10:30 до 11:00 (время местное)

Начало конференции: 11:00 (время местное)

Место проведения: Администрация муниципального образования «город Бугуруслан» (г. Бугуруслан, ул. Ленинградская, 47)

Предварительная программа конференции (скачать).
