Уголовной ответственности за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков подлежат лица, достигшие 16-летнего возраста. Исключением является хищение и вымогательство, за которое установлена  ответственность с 14 летнего возраста.
Вместе с тем и уголовное наказание далеко не единственное в рамках уголовного права средство противодействия рассматриваемому явлению. Так, ч. 2 ст. 87 УК РФ установлено, что к несовершеннолетним, совершившим преступления, могут быть применены принудительные меры воспитательного воздействия либо им может быть назначено наказание, а при освобождении от наказания судом они могут быть также помещены в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа органа управления образованием.

Существенным дополнением к уголовно-правовым мерам борьбы с незаконным оборотом наркотиков, содержащимся в УК РФ, является примечание к ст. 228 УК РФ, которым предусмотрено освобождения от уголовной ответственности при определенных условиях. Так лицо, добровольно сдавшее наркотические средства или психотропные вещества и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с их незаконным оборотом, изобличению лиц, их совершавших освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.

Каждый несовершеннолетний, замеченный в немедицинском потреблении наркотических средств и психотропных веществ, направляется для диагностики и наблюдения к врачу психиатру-наркологу по месту жительства.
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Если у Вас имеется информация о фактах употребления или распространения наркотических средств, просим сообщить по нижеуказанным телефонам:

- Бугурусланская межрайонная прокуратура 8 (35352) 2-28-23;

- МО МВД РФ «Бугурусланский» 8(35352) 6-20-00;
- ГАУЗ «ООКНД» - «Бугурусланский наркологический диспансер», расположенного по адресу: г. Бугуруслан, ул. Некрасова, 89 «а», тел 8 (35352) 4-23-83;

- круглосуточный телефон доверия «Сообщи, где торгуют смертью» тел. 8 (3532) 79-02-01.

Бугурусланская межрайонная прокуратура 
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Памятка 

Скажи наркотикам – НЕТ!
г. Бугуруслан, ул. Революционная, 17
2020
Наркотические средства - это вещества синтетического или естественного происхождения, препараты, включенные в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, государственная политика в сфере оборота наркотических средств устанавливает Федеральный закон №3-ФЗ «О наркотических веществах и психотропных веществах».

Незаконное потребление наркотических средств и психотропных веществ, это потребление наркотических средств без назначения врача. Наркомания - заболевание, обусловленное зависимостью от наркотического средства или психотропного вещества. Больной наркоманией - лицо, которому по результатам медицинского освидетельствования поставлен диагноз «наркомания».
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За потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества для несовершеннолетних, достигших возраста 16 лет статьей 6.9 ч. 1 КоАП РФ предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от 4000 до 5000 рублей.

Согласно примечанию данной статьи лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение. 

В случае, если потребителем является лицо, не достигшее 16-летнего возраста,  административной ответственности подлежат его родители или законные представители в соответствии со ст. 20.22 КоАП РФ, на которых может быть назначен штраф в размере от 1500 до 2000 рублей.

Уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ установлена девятью статьями УК РФ. Уголовно наказуемыми считаются их незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта в крупном и особо крупном размере (ст. 228 УК РФ); незаконные производство, сбыт или пересылка (ст. 228.1 УК РФ); нарушение правил оборота (ст. 228.2 УК РФ); хищение либо вымогательство (ст. 229 УК РФ); склонение к потреблению (ст. 230 УК РФ); незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества (ст. 231 УК РФ); организация либо содержание притонов для потребления наркотических средств или психотропных веществ (ст. 232 УК РФ); незаконная выдача либо подделка рецептов или иных документов, дающих право на получение наркотических средств или психотропных веществ (ст. 233 УК РФ), а также контрабанда наркотических средств и психотропных веществ (ст. 188 УК РФ).
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