психоактивных веществ или одурманивающих веществ, в виде  административного штрафа в размере от 1500 до 3000 рублей. 
    Частью 2 статьи 6.10 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за указанные выше действия для родителей и иных законных представителей несовершеннолетних в виде штрафа в размере от 4 000 до 5 000 рублей за совершение

    Под вовлечением несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий следует понимать действия взрослого лица, направленные на возбуждение желания совершить преступление или антиобщественные действия. Действия взрослого лица могут выражаться как в форме обещаний, обмана и угроз, так и в форме предложения совершить антиобщественные действия, разжигания чувства зависти, мести и иных действий.

Кроме того, статьей 5.35 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность, за неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетнего, в том числе и в случае, когда не обеспечен надлежащий контроль за досугом несовершеннолетнего и в случае совершения несовершеннолетним административных правонарушений, в том числе связанных с употреблением алкогольной и спиртосодержащей продукции и т.д., санкция которой предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 100 до 500 рублей.
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Если Вам известна информация о нарушениях прав несовершеннолетних, Вы можете сообщить по телефонам:

- Бугурусланская межрайонная прокуратура 8 (35352) 2-28-23;

- МО МВД РФ «Бугурусланский» 8(35352) 6-20-00.

Бугурусланская межрайонная прокуратура 
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Памятка 

Ответственность несовершеннолетних за употребление алкогольной продукции 
г. Бугуруслан, ул. Революционная, 17
2020
 За употребление несовершеннолетними алкогольной продукции предусмотрена административная ответственность.
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Ответственность за правонарушения, предусмотренные статьями 20.20, 20.21 КоАП РФ наступает для лиц, достигших 16-летнего возраста 

Часть 1 статья 20.20 КоАП РФ устанавливает меры административной ответственности за потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом, в виде административного штрафа в размере от 500 до 1500 тыс. рублей.

В пункте 7 статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции перечисляются места, в которых запрещается потреблять (распивать) алкогольную продукцию, а именно, во дворах, в подъездах, на лестницах, лестничных площадках, в лифтах жилых домов, на детских площадках, в зонах рекреационного назначения (в границах территорий, занятых городскими лесами, скверами, парками, городскими садами, прудами, озерами, водохранилищами, пляжами, в границах иных территорий, используемых и предназначенных для отдыха, туризма, занятий физической культурой и спортом).

Статьей 20.21 КоАП РФ предусмотрена ответственность за появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, что влечет наложение административного штрафа в размере от 500 до 1500 рублей.
Появление в общественном месте гражданина в состоянии опьянения, которое сопровождается проявлением его признаков: шаткой походкой, невнятной речью, запахом алкоголя изо рта, неопрятным внешним видом, является оскорблением человеческого достоинства и общественной нравственности. Такие действия гражданина и образуют объективную сторону состава административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.21 КоАП РФ.

Статьей 20.22 КоАП РФ предусмотрена ответственность за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции в виде административного штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от 1500 тысячи до 2000 рублей.

Субъектами правонарушения, предусмотренного ст. 20.22 КоАП РФ прямо названы родители или иные законные представители несовершеннолетнего в возрасте до 16 лет.
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В тоже время ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ установлена административная ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных 

