
Бугурусланская межрайонная прокуратура обязала администрации органов местного самоуправления привести договоры аренды земельных участков в соответствии с требованиями земельного законодательства 

Бугурусланской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения администрациями муниципальных образований сельских поселений Бугурусланского района законодательства в сфере землепользования. 
Установлено, что администрациями сельских поселений с индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами заключены  договоры аренды земельных участков, в которых незаконно предусмотрены условия, по которым арендатор может передавать свои права и обязанности по договору третьему лицу только после получения на это согласия от арендодателя, что нарушает требования земельного законодательства, а также права и интересы субъектов предпринимательства.
В целях защиты прав предпринимателей, в адрес глав сельских поселений внесено шесть представлений об устранении нарушений законодательства, которые рассмотрены, 5 должностных лиц привлечены к ответственности, нарушения устранены путем заключения дополнительных соглашений к договорам аренды.
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