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Бугурусланская межрайонная прокуратура для размещения на сайте администраций сельских поселений направляет материал по разъяснению действующего законодательства под заголовком «Введена новая мера обеспечения производства по делу об административном правонарушении в виде ареста имущества юридического лица при совершении им коррупционного правонарушения».

О результатах размещения информационного материала на сайте сельского поселения прошу предоставить информацию, с указанием даты размещения, с приложением скриншота, в срок до 28.08.2018 года.
Приложение 1 л.
И.о. межрайонного прокурора 

советник юстиции
                                                                            Г.С. Савченко 
Рываева И.В., 20565
Введена новая мера обеспечения производства по делу об административном правонарушении в виде ареста имущества юридического лица при совершении им коррупционного правонарушения

С 14 августа 2018 года вступил в силу  Федеральный закон от 03.08.2018 № 298-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»

Установлено, что в целях обеспечения исполнения постановления о назначении административного наказания за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 КоАП РФ «Незаконное вознаграждение от имени юридического лица», применяется арест имущества юридического лица, в отношении которого ведется производство по делу о таком административном правонарушении.

Арест имущества заключается в запрете юридическому лицу распоряжаться арестованным имуществом, а при необходимости в установлении ограничений, связанных с владением и пользованием таким имуществом. Арест денежных средств, находящихся во вкладах и на счетах в банках или иных кредитных организациях, осуществляется в случае отсутствия у юридического лица иного имущества.

Стоимость имущества, на которое налагается арест, не должна превышать максимальный размер административного штрафа, установленный за совершение административного правонарушения, предусмотренного соответствующей частью статьи 19.28 КоАП РФ.

Решение о наложении ареста на имущество принимается судьей, в производстве которого находится дело об административном правонарушении, предусмотренном статьей 19.28 КоАП РФ, на основании мотивированного ходатайства прокурора, поступившего вместе с постановлением о возбуждении дела об административном правонарушении. 

Определение о наложении ареста на имущество является исполнительным документом и приводится в исполнение службой судебных приставов в порядке, установленном законодательством об исполнительном производстве.
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