Плата за центральное отопление, в случае перехода на автономное отопление отдельных квартир в многоквартирном доме.

В соответствии с п. 15 ст. Федерального закона от 27.07.2010 года № 190 – ФЗ «О теплоснабжении» запрещается переход на отопление жилых помещений в многоквартирных домах с использованием индивидуальных квартирных источников тепловой энергии, перечень которых определяется правилами подключения к системам теплоснабжения указанными Правительством Российской Федерации, при наличии осуществленного в надлежащем порядке подключения к системам теплоснабжения многоквартирных домов.

Согласно решению Верховного суда Российской Федерации от 07.05.2015 года № АКПИ15-198 и иной судебной практики действующее нормативно-правовое регулирование не предусматривает возможность перехода одного или нескольких помещений в многоквартирном доме с централизованным теплоснабжением на иной вид индивидуального отопления.

Согласно разъяснению Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации № 28483-АЧ/04 от 02.08.2016 года в соответствии с пунктом 42.1 и 43 Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.05.2011 года № 354, а также в соответствии с показателем площади помещений, используемым для определения размера платы за коммунальную услугу по отоплению в расчетных формулах в приложении № 2 к Правилам № 354, размер платы за коммунальную услугу по отоплению подлежит определению в одинаковом установленном Правилами № 354 порядке во всех жилых и не жилых помещениях многоквартирного дома, в том числе в отсутствии обогревающих элементов, установленных в помещении, присоединённых к централизованной внутридомовой инженерной системе отопления, при подключении многоквартирного дома к централизованной системе теплоснабжения.

Учитывая технологические особенности доставки тепловой энергии в жилой дом (через систему инженерных сетей, стояки и т.д.), при демонтаже радиаторов отопления обогрев жилого помещения, а соответственно плата за данную услугу в многоквартирном доме не прекращается.

Как следует из письма Минстроя России от 15 октября 2014 г. №22588-ОД/04 поскольку система отопления многоквартирного дома представляет единую систему, состоящую из стояков, обогревающих элементов, регулирующей и запорной арматуры, коллективных (общедомовых) приборов учета тепловой энергии и другого оборудования, расположенного на этих сетях, соответственно проект должен быть разработан на реконструкцию системы отопления многоквартирного дома. Также должен быть разработан проект и на реконструкцию системы электроснабжения (газоснабжения) многоквартирного дома, если в качестве источника индивидуального отопления планируется использовать электрическое (газовое) оборудование.

В соответствии с Правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденными постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 491, в состав общего имущества включается внутридомовая система отопления, состоящая из стояков, обогревающих элементов, регулирующей и запорной арматуры, коллективных (общедомовых) приборов учета тепловой энергии и другого оборудования, расположенного на этих сетях, а также электрическое (газовое) оборудование, находящееся в многоквартирном доме за пределами или внутри помещений и обслуживающее более одного жилого и (или) нежилого помещения.
Сам по себе факт согласования в установленном порядке установки индивидуального отопления в жилом помещении в многоквартирном доме не освобождает потребителя от обязанности оплаты коммунальной услуги отопление в виду следующий условий. 
Оплата автономного отопления в жилом помещении только возможна в случае отказа от централизованного и перехода на автономное теплоснабжение всего многоквартирного дома в целом, при наличии проекта реконструкции внутренних инженерных систем и внесении (с учетом п.15 ст.14 Закона №190-ФЗ) соответствующих изменений в схему теплоснабжения.

Оплата за отопление в ином порядке также возможна в случае согласия всех собственников помещений в многоквартирном доме и ресурсоснабжающей организации об оплате жителями квартир с автономным отоплением только коммунальной услуги (теплоносителя), потребленной в местах общего пользования, оформленного письменным соглашением.

При этом указанные граждане после переустройства системы отопления в своих квартирах оплачивают услуги за природный газ, поскольку ими были установлены газовые котлы, а оплата за отопление им начисляется по причине перехода на автономное отопление отдельных квартир в доме, а не целиком всего многоквартирного дома.  Таким образом, доводы заявителей о двойной оплате за услуги не является состоятельным. 

По сложившейся судебной практике переустройство жилых помещений не порождает правовые последствия в виде освобождения собственника или нанимателя жилого помещения, допустивших такие действия, от оплаты услуг теплоснабжения.
Правомерность действий ресурсоснабжающих организаций в части начисления платы за центральное отопление при наличии у абонента автономного отопления подтверждена судебной практикой по Оренбургской области, в том числе Бугурусланским районным судом, решения которых судебной коллегией Оренбургского областного оставлены без изменения.

В соответствии с вышеизложенным ресурсоснабжающие организации производят начисление платы за отопление в жилых помещениях, где установлены индивидуальные газовые котлы, в соответствии с нормами действующего законодательства и сложившейся судебной практикой.
