Установлена ответственность за нарушение сроков оплаты контрактов.

Правоотношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок, регулируются Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
С 01.05.2017 установлены сроки оплаты контрактов, которые должны составлять не более 15 рабочих дней, если контракт заключен с субъектами малого и среднего предпринимательства, с даты подписания заказчиком документа о приемке, а в остальных случаях не должен превышать 30 дней с даты подписания заказчиком документа о приемке.
С 06.08.2017 вступили в законную силу изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления административной ответственности должностных лиц заказчика за нарушение срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд - статья 7.32.5 КоАП РФ.
Нарушение должностным лицом заказчика срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в том числе неисполнение обязанности по обеспечению авансирования, предусмотренного муниципальным контрактом влечет наложение административного штрафа в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей. Совершение указанного административного правонарушения должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение влечет дисквалификацию на срок от одного года до двух лет.

Таким образом, при нарушение должностным лицом заказчика срока оплаты товаров перед субъектами предпринимательства, заказчик может быть привлечен к ответственности по статье 7.32.5 КоАП РФ. 
Также, за нарушение порядка принятия бюджетных обязательств (принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств, за исключением случаев, предусмотренных бюджетным законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения) предусмотрена административная ответственность по ст. 15.15.10 КоАП РФ, наказание за которое предусмотрено в виде административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

