1. Благодаря принятым мерам прокурорского реагирования официальные сайты органов местного самоуправления приведены в соответствие действующему законодательству

Бугурусланской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о защите прав предпринимателей.
В ходе проверки установлено, что на официальных сайтах пяти сельсоветов Бугурусланского района в нарушение Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» отсутствовала информация о муниципальном имуществе, свободном от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства).
Муниципальное имущество, включенное в указанные перечни, используется в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также может быть отчуждено на возмездной основе в собственность субъектов малого и среднего предпринимательства.
В целях восстановления прав субъектов предпринимательской деятельности межрайонной прокуратурой направлено в суд 5 административных исковых заявлений в отношении пяти муниципальных образований с требованием о размещении отсутствующих сведений.
По результатам рассмотрения все исковые заявления судом удовлетворены. Сайты сельских поселений приведены в соответствие требованиям закона.
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