Ответственность организаций за причастность к терроризму.

Статьей 24 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» закреплено положение об ответственности юридических лиц за причастность к террористической деятельности.
Согласно положениям указанной статьи запрещается деятельность организаций цели или действия которых направлены на пропаганду, оправдание и поддержку терроризма или совершение преступлений, предусмотренных статьями 205 - 206, 208, 211, 220, 221, 277 - 280, 282.1 - 282.3, 360 и 361 Уголовного кодекса Российской Федерации.
В случае, если будет установлено, что организация занимается или причастна к осуществлению террористической деятельности, то она по решению суда на основании заявления Генерального прокурора Российской Федерации или подчиненного ему прокурора признается террористической и подлежит ликвидации (ее деятельность - запрещению).
Решение суда о ликвидации организации (запрете ее деятельности) распространяется также и на региональные и другие структурные подразделения организации. Террористической организацией, деятельность которой подлежит запрещению (а при наличии организационно-правовой формы - ликвидации), также признается террористическое сообщество в случае вступления в законную силу обвинительного приговора по уголовному делу в отношении лица за создание сообщества, предусмотренного статьей 205.4 Уголовного кодекса Российской Федерации, за руководство этим сообществом или участие в нем.
Таким образом, правовым последствием участия в террористической деятельности организаций является для них ликвидация и полное прекращение деятельности.
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